



开足马力 冲刺开门红

# 中牟新区： 铆足干劲抓项目 奋战一季度“开门红” 预计新建省市重点项目开工率达50%以上



郑州顺天缘食品有限公司调味面制品车间热火朝天生产臭干子

本报讯(记者 张朝晖 通讯员 张晨 徐少杰 文图)今年以来,中牟新区(中牟县)树牢“政策为大,项目为王”发展理念,紧扣2025年重大项目建设目标,全面启动一季度项目建设攻坚行动,全力推动重点项目高质量建设,为全年经济高质量发展奠定坚实基础。

机制先行,筑牢项目推进“硬支撑”。今年以来,中牟新区(中牟县)以机制创新赋能项目建设提质增效,印发重大项目实施方案,由县级领导牵头包联88个重点项目,建立“一对一”精准服务机制,累计协调解决用地审批、资金筹措等堵点问题20余项。构建“谋划库、储备库、建设库、投产库”全生命周期管理体系,实现项目常态化滚动接续、动态调整。目前,已累计“入库”项目516个,其中产业类项目203个。

攻坚突破,跑出项目建设“加速度”。一季度,中牟新区(中牟县)聚焦2025年省市重点项目和第15期

“三个一批”项目,全力推动在建项目复工复产,加快新建项目开工、入库、达产。全县实施重点项目88个,其中省市重点项目43个,新开工项目23个。截至2月底,新建省市重点项目已开工8个,开工率达34.8%,预计一季度开工率达50%以上;联审联批事项完成108项,完成率78.3%,有望超时序完成一季度目标;累计完成投资24.8亿元,占年度投资计划的16.9%,实现投资进度与时间节点同步更新。

中原数字产业园(西园)(总投资9亿元)主体基本建成,正在进行厂区管网、道路、景观绿化施工,预计年内投入使用;中牟时尚产业园(总投资34亿元)项目分3期建设,预计5月底一期展厅楼实现交付使用,并承办全国服装大赛;城发郑开智慧产业园一期(总投资3.5亿元),25栋主体基本建成,项目建成后计划引进不少于100家科技含量高、经济效益好的企业,提供就业岗位8000个以上,预期亩均

营收每年不低于800万元、亩均税收每年不低于40万元。

要素保障,打造服务企业“强磁场”。围绕土地、资金等关键要素,中牟新区(中牟县)强化精准保障,建立省“白名单”清单,筛选18个项目纳入申报范围,把有限的土地、资金、环境容量、用能等要素资源向白名单管理项目倾斜、聚集;推行联审联批“领办代办”服务,确保省市重点项目审批事项4月底前全部办结,县级项目6月底前实现“清零”。

中牟新区(中牟县)发改委负责人表示,下一步,中牟新区(中牟县)将紧盯全年任务目标,持续深化首席服务官机制,开展“项目建设擂台赛”,确保二季度新开工项目开工率达80%以上,联审联批率完成100%。同时,聚焦智能网联汽车、氢能储能等新兴产业,谋划招引一批50亿元级重大项目,力争上半年签约落地项目15个,为打造郑开同城化核心增长极注入强劲动能。

## 郑煤机“牵手”DeepSeek 开启智慧矿山全场景智能时代

本报讯(记者 董茜)记者近日从郑煤机集团获悉,该集团恒达智控公司搭建的基于DeepSeek大模型与华为昇腾AI服务器的全栈国产化AI平台圆满收官,标志着“自主可控大模型+国产算力硬件”解决方案在煤矿智能化领域正式生根,拉开了煤矿智能化时代的全面国产化序幕。

据了解,郑煤机目前在智慧矿山领域已成功实现了DeepSeek与矿压监测系统、全矿井管控平台、综采管控平台、AI视频分析、数字孪生系统、工业互联网、灾害防治等系统的深度融合。借助智能看图、智能问答、算力优化等功能,DeepSeek不仅帮助企业提升了生产效率和管理水平,还进一步增强了矿山生产的安全性和智能化能力,将为智慧矿山建设提供更高效、更可靠的

解决方案。

为验证DeepSeek与该领域的适配性,以“综采管控平台”为切入点,郑煤机集团相关负责人介绍,在应对“综采工作面跟机速度慢”这一关键问题时,大模型能够实时识别并分析设备运行状态,精准捕捉到设备运行效率下降与能耗异常之间的潜在关联。在此基础上,DeepSeek AI能够自动生成针对性的优化建议,并通过平台及时推送给管理人员,提升了跟机速度和整体生产效率。

“通过深度融合DeepSeek大模型技术,为智慧矿山的核心系统注入AI能力,提升了生产效率与安全管控水平。”郑煤机集团相关负责人表示,未来将持续优化产品性能,深入探索更多智能化应用场景,致力于为矿山行业提供更高效、更可靠的解决方案。

## 管城回族区： DeepSeek 赋能政务服务 AI智能小助手帮群众办事提速

本报讯(记者 冉红政)在人工智能蓬勃发展的当下,DeepSeek的热度居高不下,如今这股人工智能的创新之风也吹进了管城回族区。3月5日,管城区政务服务小管家迎来AI智能小助手,为政务服务开启智能化新篇章。

在梳理管城区政务服务大厅各窗口高频服务事项办事指南和资料流程的基础上,依托“郑好办”APP管城政务服务分厅,管城区将DeepSeek等AI技术接入。办事群众可随时随地通过线上进行问询,AI智能

小助手能够利用检索增强生成技术,实现群众办事AI智能语音和文字双重问答,政策匹配准确率在98%以上,大大提升了政务信息的查询响应时间、咨询答复精准度和问题解决效果。

目前,管城区已对办事指南及一些基本高频事项进行了知识库的储备。下一步,管城区将积极探索梳理热点高频业务的辅助审核,不断深化DeepSeek大模型技术在政务服务领域的应用融合,实现政务服务业务流程不断优化。

文明郑州 之诚信经营

## 诚信宣传进商铺 信用筑基促发展

本报讯(记者 朱翔宇 通讯员 牛薇薇)“老板,诚信经营就是为自己积累好口碑,只有顾客信得过你,生意才能越来越红火。”为进一步推动社会信用体系建设,增强诚信宣传教育,近日,二七区侯寨街道组织开展诚信建设活动,工作人员走进沿街商铺,宣传诚信经营理念,携手共建诚实守信、文明和谐的商业环境。

活动中,工作人员与社区志愿者走访沿街商铺,普及社会主义核心价值观和诚信

理念,倡导商户在经营中要学诚信、懂诚信、讲诚信,通过分享诚信经营的典型人物和事例,鼓励商户向优秀商家看齐,把诚信经营牢记心中。许多商家表示,通过此次活动,他们对信用体系有了更深的理解,今后将更加注重自身信用,坚守诚信底线,积极践行诚实守信的价值观。

此次诚信建设活动不仅有效增强了商户的诚信意识和守法经营意识,还进一步营造了“知信、守信、重信”的社会氛围。

## 审批时效提升60% 今年已发放贷款540万元 二七区为创业者“贷”来“及时雨”

本报讯(记者 朱翔宇 通讯员 吴臻 宋继禹)“通过‘绿色通道’办理贷款,效率高、过程简便,真是帮助我及时解决了资金问题。”近日,二七区创业者张先生通过区人社局“绿色通道”成功申请50万元创业贷款,从提交材料到审批放款仅用7个工作日,较以往至少缩短15个工作日。

今年以来,二七区人社局通过3项创新举措,全面提升创业担保贷款服务效能,实现审批时效提升60%,累计发放

贷款540万元,有效破解创业者资金难题。

流程整合“做减法”。推行“全流程再造”改革,将就业创业证办理、贷款申请等9个环节整合至“一站式”服务专窗,建立“限时办结”机制,大幅提升审批时效。

政银协同“提速度”。联合郑州银行等金融机构建立政银企三方联审机制,推行“预审预批”服务。通过优化内部流转程序,组件上报时限压缩至3个工作日,贷款发放周期缩短

至15个工作日以内。

健全体系“优服务”。成立创业担保贷款全周期服务中心,设立专项服务窗口,配备专业工作人员,为创业者提供从政策解读到贷款申请的全链条服务。

“我们正构建创业培训、创业担保贷款、创业孵化、创业服务‘四位一体’创业扶持体系。”二七区人社局相关负责人表示,下一步,该局将继续深化政策创新和服务升级,为区域经济高质量发展注入新动能。